

Azienda per il Governo della Sanità della Regione Calabria – Azienda Zero

Istituita con L.R. 15 dicembre 2021, n. 32 Sede legale Cittadella Regionale - viale Europa, località Germaneto 88100 – Catanzaro C.E.: 97110000797 - P.IVA: 03904040791

DELIBERAZIONE DEL COMMISSARIO STRAORDINARIO

N. 7 del 13/06/2023

OGGETTO: Avviso pubblico per manifestazione di interesse e disponibilità al temporaneo utilizzo presso l'Azienda per il governo della sanità della regione Calabria –Azienda Zero, ai sensi dell'art. 9, comma 6, L.R. n. 8/2023.

IL COMMISSARIO STRAORDINARIO

PREMESSO CHE:

- con legge regionale n. 32/2021 e s.m.i. è stata istituita "l'Azienda per il Governo della Sanità della Regione Calabria-Azienda Zero", quale ente del Servizio Sanitario Regionale dotato di personalità giuridica di diritto pubblico e di autonomia imprenditoriale;
- con DCA n. 60 del 24 maggio 2022 è stato definito il programma di attuazione delle funzioni attribuite ad Azienda Zero stabilendo, altresì, le fasi di avvio delle attività operative;

PRESO ATTO che con DCA n. 42 del 03/02/2023 sono state approvate le linee guida per l'adozione dell'atto Aziendale dell'Azienda per il Governo della sanità della Regione Calabria - Azienda Zero;

DATO ATTO che con delibera n. 01 del 21/02/2023 il Commissario Straordinario Prof. Giuseppe Profiti, ha adottato l'Atto Aziendale di Azienda Zero ai sensi degli artt. 3 e 5 della legge regionale 15 dicembre 2021 n. 32;

VISTI

- l'art. 12 comma 1 bis della L.R. n.32/2021 il quale dispone che "Il Commissario straordinario di Azienda Zero, nelle more della definizione dell'organizzazione necessaria, esercita le funzioni di cui alla presente legge per il tramite del Dipartimento Tutela della salute e delle sue articolazioni amministrative nonché delle Aziende del Servizio sanitario regionale";
- la L.R n.8/2023 che all'art. 9 comma 6 stabilisce che: "Azienda Zero può avvalersi di personale in utilizzo temporaneo dalla Regione, da Aziende ed enti del Servizio sanitario regionale. Al predetto personale può essere affidata la gestione di procedimenti amministrativi, con conseguente assunzione della relativa responsabilità";
- l'art. 20 della L.R. n. 8/2003 che in riferimento ai dipendenti in temporaneo utilizzo stabilisce che: "Il predetto personale mantiene il trattamento economico complessivo in godimento, con oneri a carico delle Aziende di appartenenza".
- il DCA n. 61/2022 e successivo DCA n. 137/2023 con i quali è stato nominato Commissario Straordinario di Azienda Zero il Prof. Giuseppe Profiti;

CONSIDERATO che Azienda Zero, fino al termine del commissariamento disposto ai sensi dell'articolo 4, comma 2, del decreto legge 1 ottobre 2007, n. 159, convertito, con modificazioni, dalla legge 29 novembre 2007, n. 222, assicura le sue attività a supporto del Commissario ad acta per l'attuazione del Piano di rientro dal disavanzo del Servizio sanitario della Regione (art. 12, L.R. n. 32/2021 e s.m.i);

RITENUTO necessario, nella prima fase di avvio delle attività di Azienda Zero, avvalersi in "temporaneo utilizzo" del personale della Regione Calabria e delle Aziende del Servizio Sanitario Regionale", ai sensi dell'art. 9, comma 6, della L.R. n. 8/2023 e, pertanto, approvare un avviso pubblico per manifestazione di interesse e disponibilità al predetto utilizzo;

Tutto ciò premesso, il Commissario Straordinario, Prof. Giuseppe Profiti

DELIBERA

DI RITENERE quanto riportato in premessa parte integrante, sostanziale e motivazionale del presente provvedimento;

DI APPROVARE l'avviso pubblico per manifestazione di interesse e disponibilità al "temporaneo utilizzo" presso Azienda Zero ai sensi dell'art. 9, comma 6, L.R. n. 8/2023, (allegato A), nonché il facsimile di domanda (allegato B), parti integranti e sostanziali del presente provvedimento;

DI STABILIRE che la presente procedura non comporta una valutazione comparativa dei curricula, né la formazione di alcuna graduatoria e non vincola in alcun modo l'Amministrazione alla conclusione della stessa che, altresì, si riserva la facoltà di prorogare, sospendere, revocare o modificare l'avviso;

DI PROVVEDERE alla pubblicazione della presente delibera sul sito istituzionale dell'Amministrazione https://www.regione.calabria.it/website/aziendazero/provvedimenti/ ai sensi del d.lgs. n.33/2013 e nel rispetto del Regolamento Europeo 2016/679.

DI TRASMETTERE l'avviso alla Regione Calabria Dipartimento "Organizzazione-Risorse Umane" e alle Aziende Sanitarie ed Ospedaliere della Regione Calabria, con invito a pubblicarlo sui rispettivi siti istituzionali.

Il Commissario Straordinario Giuseppe Profiti